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午前９時00分開会 

 

○議長（河野 浩一君） おはようございます。 

 ただ今から令和２年第８回川南町議会臨時会を開会します。 

 これから本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、お手元にお配りしてあるとおりであります。 

 日程第１、諸般の報告を行います。 

 定期監査、例月出納検査の結果についての報告は、お手元に配布してあるとおりでありま

す。以上で報告を終わります。 

 日程第２、会期の決定についてを議題とします。 

  お諮りします。 

  本臨時会の会期は、本日１日間にしたいと思います。 

  これに、御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と言う声あり〕 

異議なしと認めます。 

 従って、会期は、本日１日間とすることに決定しました。 

 日程第３、会議録署名議員の指名を行います。 

本臨時会の会議録署名議員は、会議規則第125条の規定によって、河野 禎明君及び谷村 

裕二君を指名します。 

 日程第４、議案第62号工事請負変更契約締結（令和２年度文化ホール図書館空調改修工

事）についてを議題とします。 

 朗読は省略します。 

 本件について、提案理由の説明を求めます。 

○町長（日髙 昭彦君） あらためておはようございます。議案第62号につきまして、そ

の提案理由を御説明申し上げます。 

この議案は、文化ホール図書館空調改修工事について、工事請負変更契約を締結するた

め、地方自治法第96条第１項第５号及び議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分

に関する条例第２条の規定により議会の議決を求めるものでございます。 

以上、詳細につきましては、教育課長に補足説明をさせますので、よろしく御審議の上、

御決定いただきますようお願いいたします。 

○議長（河野 浩一君） 補足説明があれば、これを許します。 

○教育課長（岩切 拓也君） 議案第62号につきまして、その補足説明を申し上げます。 

令和２年度文化ホール図書館空調改修工事については、現在、工事を実施中であります

が、天井内や床下内及び発注後のポンプメーカーの調査に伴い空調設備内部に改修を要する
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箇所が見つかったことから、その改修のための追加工事を行うものであります。追加工事の

内容につきましては、空調機械室地下ピットダクト入替工事、冷温水２次ポンプユニット一

体型への変更、ブラウジングコーナー天井アルミスパンドレル復旧工事が主なものになりま

す。 

以上で、補足説明を終わります。 

○議長（河野 浩一君） 以上で提案理由の説明並びに補足説明を終わります。 

これから質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

○議員（内藤 逸子君） この工事について、あの、予算を組むときにですね、ふたを開

けてみなかったら分からなかったていうことで今回補正予算にされてると思いますけど、そ

の工事について、見通すことはできなかったんでしょうか。 

○教育課長（岩切 拓也君） 内藤議員の御質疑にお答えします。どうしてもですね、設

計時には把握できない見えない箇所、天井内や床下内なんですけど、そっちの方は改修工事

途中に、どうしてもその、改修が必要になる部分が出てきてしまいますので、その分に関し

てまあ、当初の設計の段階ではちょっと難しいかと思います。 

○議員（内藤 逸子君） 難しいとは思いますけど、やっぱりあの、慎重に慎重を期すと

いうか、見通す力ていうのをやっぱりあの、必要じゃないかなて思うんですよね。せっかく

あの、工事を始めて、こんなして工事を止め、止まってるんじゃないですか。あの、工事を

止めなくてもいいように、やっぱり細心の見通すことで予算を組んでいただきたいと思いま

す。 

○議長（河野 浩一君） 他に質疑はありませんか。 

○議員（児玉 助壽君） 議案第62号工事請負変更契約締結についてでありますが、今回

変更による予定、この1,662万4,000円増額されとるわけですが、この、この増額分の財源の

根拠はどこんあっとですか。 

○総務課長（新倉 好雄君） 児玉議員の御質問にお答えいたします。 

 増額、工事分の財源ということでございますが、予算編成上の財源で、予算の範囲内とい

うことで変更契約の締結について提案をさせていただいております。 

 以上でございます。 

○議員（児玉 助壽君） こら予算の範囲内ちこっちゃ、これだけ、まあ、余っとっちゆ

うような説明でありますが、コロナ禍の中でですよね、まあ、いろいろ、あの、対応せんな

らん部分で、財源が必要ちなるわけですが、銭があるかいで、そういうなんに使いおったら、

今後なんか必要な事故が起きたとき、財源不足んなってやねえどかいち心配するわけですが、

もしこの、計画の中で、まあこの、1,662万4,000円ちゅう金額がですね、まあ予算計上され

とっちこつは、まあそういうこの、いろいろこういう問題がでくっち思て想定して予算計上
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しとっちゃあち思うわけですが、だったらもう最初かいこの、こういうあの、変更請負金額

の予算を計上して、請負契約結べばえかったわけですが、この臨時議会開かんでん。てまあ

いろいろこれ見っと、あの、工事を実施中でいろいろ不具合が、あの、出てきたちこつであ

りますが、もう恐らく、これだけその、不具合が出とっとおまう、出てるちこつになったら

よ、全体的にもう、あの、あの、金属疲労とか、出とるわけじゃかい、もうこんげで、ちょ

っとずつ替えるよりもずる替えした方が、安くつくとやねえですか。 

○建設課長（大山 幸男君） ただ今の児玉議員の御質疑にお答えをいたします。 

 あの当初、今回の空調設備の更新につきましてですね、使えるような物は使う、方向でで

すね、当初まあ設計されておりまして、見えない部分、教育課長申しましたけども、見えな

い部分とかを開けていくと実際交換した方がいいということになりました。ですからですね、

悪いもの、につきましては、もうどんどん新しく更新していくということで、更新したらま

た、20年とか15年20年とかのですね、そういう仕様に耐えるようなことになろうかというふ

うに考えております。 

 以上です。 

○議員（児玉 助壽君） この、補足説明の内容見たらよ、発注後にポンプメーカーに調

査を、ちいいおったがよ、川南町は泥棒捕まえち、縄をなうよなしごつの仕方しかでけんて

やねね、普通、普通はまあ一般常識的によね、あの、発注前にその、調査を頼んで、それか

いまあ、事業費を組んで、あの、請負契約を結ぶとが普通じゃち思うけんどん、発注後に調

査をするちゆうなら、やり方がちとまじいっちゃねえね。じゃかいこういうあのその、変更

やらなんやらが出てくっかいよ、去年もこの、工事請負変更契約の臨時議会があったわけで

すが、その発注前に調査をちゃんとして、せばこん請負契約の変更のなのちやあんまねえち

おまうわけじゃが、まあ工事しだしてそういう不具合が見つかる場合もあるけんどんよ、そ

んげなときに、そういうときにはまあその分の追加分だけの請負契約を結べばええわけじゃ

けんどん、予算確保して。どんげか財政運営の方はどうかおかしいっちゃねえね川南町は。 

○建設課長（大山 幸男君） ただいまの児玉議員の御質疑にお答えをいたします。あの、

ポンプメーカーというのがですね、国内かなりの数ございます。そのポンプメーカーにつき

ましてはですね、今回受注者の株式会社一色設備工業さんが決めることでありまして、こち

らの方からですね、どこのメーカーを使ってくださいというようなことではございませんの

で、一色設備工業さんが使いますポンプメーカーさんの詳細調査によりこのような結果にな

ったということでございます。以上です。 

○議長（河野 浩一君） 他に質疑はありませんか。 

○議員（川上  昇君） さきほどから同僚議員が質問しておりますけれども、後々、工

事が始まってあとから判明したと、で追加工事になったということがやむを得ない場合もあ

るんでしょうが、どうもイメージとしてはですね、ずさんな見積もりだったんじゃないかと
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いうような気がしなくもありません。ここにも書いてありますように、補足説明であったよ

うに、先ほどありましたけれども、ポンプメーカーの調査に伴ってと、工事が始まってポン

プメーカーの調査に伴って、冷温水の二次ポンプユニットの件なんでしょうが、これが一体

型への変更なんてのは、なんか事前にも分かりそうな気もしなくもありません。それから、

ブラウジングコーナー、天井アルミスパンドリル復旧工事ですか、あとから分かるようなこ

となのか、どうも最初から分かっていたんじゃないかなというような気がしないでもないん

ですが、先ほどから説明を聞けば確かにそういうこともあるのかなという風には思うんです

が、ただ、これがですね、当初契約した金額から1,600万でしたか、1,662万4千円変更で増

額しているんですけれども、工事業者からこれとこれとこれ、ここに大きいのが３つ書いて

ありますけれども、これ以外にもあるんでしょう。その合計が1,600万でしょうけれども、

その指摘があって、これを変更しなければいけないですよという説明があったあとに、ちゃ

んとその現場を見て、物を見て、検証してじゃあしょうがないなということなのか、言われ

るがままに、ああそうですか、わかりましたということなのか、そこをちょっと確認したい

というのが１点、それから追加工事ってのが、それが場合によっちゃあ出てくるんでしょう

が、逆にですね、これは見積もりでは交換しなきゃいけないっていうのがあったんだけれど

も、これまだ十分使えるということだって逆にあるんじゃないかと思うんですがその辺いか

がだったんですか。伺います。 

○建設課長（大山 幸男君） ただいまの川上議員の御質疑にお答えいたします。この文

化ホール図書館の空調改修工事につきましてはですね、毎週水曜日に工程会議を担当係長の

方がですね、工程会議を行って、そこで、毎週詰めていってこのような、変更箇所が出てき

たということでございますので、言われるままということでは、ございません。それともう

１点ですが、使えない予定で使えるものがあったのかということでございますけれども、そ

の点はまだ私の方が把握をしていないところでございます。以上です。 

○議員（川上  昇君） 毎週工程会議をやって、工事業者、発注者ですかね、町も同時

に検証しながら工事を進めているということですが、今後そういうことがないように、ぜひ

お願いしたいのですが、十分工事をするときはですね、当然これは発注しているわけですか

ら、抜け目のないような目を光らせるといいますかね、検証をしながらの工事をぜひ進めて

いただきたいと思います。 

○議長（河野 浩一君） 他に質疑はありませんか。 

○議員（谷村 裕二君） 類似した質問ですが、先ほどから説明があっておりますが、こ

の３点ですね、地下ピットダクト、ポンプユニット、ブラウジングコーナー、それの見えな

い部分がという表現でありましたが、その見えないということをもう少し具体的に説明をい

ただけないかと思います。 

○建設課長（大山 幸男君） ただいまの谷村議員の御質疑にお答えをいたします。補足
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説明の中のですね、１点目の空調機械の地下ピットダクトについてはですね、書いてあると

おりまあ地下にあって確認ができなかったということで、雨水がですね、70センチほど溜ま

っていたということで、ダクトの方が腐食して交換をする必要があるということで分かった

ものでございます。それと、ブラウジングコーナー天井のアルミニウムスパンドリル復旧工

事ですけれども、これについてはですね、天井裏になりまして、実際はぐったところ雨漏り

等の後があって、現在石こうボードで施工してあるんですけれども、それでは、ちょっとま

ずいということで、今度アルミの方に、アルミ製の物に変えるということでございます。以

上です。 

○議員（谷村 裕二君） 地下室に雨水が溜まって、70センチほど溜まってたといいうこ

とですが、これは、地下室は見ればある程度予想はできなかったんでしょうか。それとこの

天井もはぐってみたらということで、試算するとはぐることができなかったんでしょうか。 

○建設課長（大山 幸男君） ダクト、地下ピットの方ですけれども、そこまでは、ちょ

っと調査してなかったようでございます。それと、アルミスパンドリルの方につきましては、

はぐってまで、して、設計することはしてない、するようなものではないという風に思って

おります。 

○議員（谷村 裕二君） 総合的に、部分的にひっくるめて、永年の劣化、腐食が進んで

るという設備なんで、やはりあのこの追加、見えないという表現がですよ、ちょっとおかし

いんじゃないかなと私は思います。そこ辺まで想像して、予想した上で、専門家とともに、

試算を当初からするべきではなかったのかなと思います。そこ辺を踏まえた総合的な工事の

金額、そこ辺の予想が必要ではなかったのかなと思います。以上です。 

○議長（河野 浩一君） ほかに質疑はありませんか。 

〔「なし」と言う声あり〕 

これで質疑を終わります。 

 しばらく休憩します。全員議員控室に移動願います。 

 

午前９時21分休憩 

……………………………………………………………………………… 

午前10時05分再開 

 

○議長（河野 浩一君） 会議を再開します。休憩前に引き続き会議を続行します。 

議案第62号工事請負変更契約締結（令和２年度文化ホール図書館空調改修工事）につい

て討論を行います。 

 討論はありませんか。 

〔「なし」と言う声あり〕 
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討論なしと認めます。 

 これで討論を終ります。 

 これから議案第62号について、採決します。 

 お諮りします。 

 本案は、原案のとおり決定することに、御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と言う声あり〕 

異議なしと認めます。 

 従って、 議案62号工事請負変更契約締結（令和２年度文化ホール図書館空調改修工事）

については、原案のとおり可決されました。 

 日程第５、議会運営委員会の閉会中の所掌事務調査の件を議題とします。 

 議会運営委員長から、会議規則第74条の規定により、本会議の会期日程等議会の運営に関

する事項について、閉会中の継続審査の申出があります。 

 お諮りします。委員長からの申出のとおり、閉会中の継続審査とすることに御異議ありま

せんか。 

〔「異議なし」と言う声あり〕 

 異議がないので、そのように決定しました。 

 以上で、本日の日程は、全部終了しました。 

 これで、令和２年第８回川南町議会臨時会を閉会します。 

 

 

 

午前10時07分閉会 

────────────────────────────── 


